
Thema: Natuur & milieu

CIRCULAIRE ECONOMIE IN VENRAY

ONDERZOEKSRAPPORT

SEPTEMBER 2022



2

INLEIDING

De gemeente Venray heeft in juni 2022 aan Toponderzoek gevraagd om mee te denken over 
een onderzoek (nulmeting) naar circulaire economie.

Voor het onderzoek zijn destijds twee hoofddoelen gesteld:
“Het onderzoek dient een zo breed mogelijk bereik te hebben, teneinde een zo 
waarheidsgetrouw mogelijk beeld te krijgen van de meningen rondom dit thema. 
Representativiteit is hierbij een sleutelwoord.”
“Naast het genereren van informatie die representatief is voor de gemeenschap als geheel, 
dient het onderzoek inzicht te geven in de bewustwording omtrent het thema circulaire 
economie zodat de gemeente Venray handvatten krijgt om de bewustwording te 
vergroten.”

In deze rapportage worden de resultaten van dit onderzoek zowel visueel als tekstueel 
uiteengezet op totaalniveau en, voor zover mogelijk, per woonkern en leeftijdscategorie.
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SAMENVATTING

KLIMAATVERANDERING
Een zeer ruime meerderheid van de inwoners van Venray denkt dat er sprake is van klimaatverandering.
Ongeveer één op de tien inwoners van Venray denkt niet dat zijn/haar eigen gedrag invloed heeft op klimaatverandering of dat klimaatverandering door de mens wordt 
veroorzaakt.

CIRCULAIRE ECONOMIE
De term circulaire economie doet vooral denken aan ‘verschillende vormen van hergebruik’ en ‘zuinig doen/bewust omgaan/verspilling tegengaan’.
Ongeveer drie kwart (74%) van de inwoners van Venray vindt zichzelf ten minste enigszins circulair (rapportcijfer 6 of hoger).
De gepercipieerde eigen circulariteit is gemiddeld genomen nauwelijks veranderd na beantwoording van de vragenlijst. Desondanks geeft ruim één op de drie 
deelnemers zichzelf aan het eind van de vragenlijst een ander rapportcijfer dan aan het begin van de vragenlijst.
Venray Vergroent is met 74% het best bekende initiatief in de gemeente Venray (Visie Circulaire Economie: 52% en Groene Strijders: 42%).
Slechts een kleine minderheid heeft wel eens gebruik gemaakt van de diensten met betrekking tot circulaire economie: Speelgoedbank Venray 6%, Repair Café Venray 
5% en Stimuleringsregeling Venray Vergroent 3%. 
De uitspraken “Duurzaam? Dat doe je toch gewoon” (33%), “Hoe duurzamer hoe beter” (31%) en “Ik ben duurzaam als het ook leuk is” (26%) vindt men het vaakst bij 
zichzelf passen. 

ZELF CIRCULAIRE ACTIES ONDERNEMEN
Negen op de tien inwoners van Venray vindt het (een beetje/heel) belangrijk om zelf circulaire acties te ondernemen.
‘Ik vind circulariteit en klimaat belangrijk’ is de belangrijkste reden dat men zelf circulaire acties wil ondernemen. ‘Voor toekomstige generaties’ en ‘Het geeft me een 
goed gevoel’ worden ook relatief vaak genoemd.
Met name de kosten (monetair), maar daarnaast ook het gebrek aan circulaire opties en de kosten (tijd/moeite) zijn de belangrijkste redenen voor het niet ondernemen 
van circulaire acties.

CIRCULAIRE ACTIES
Vooral duurzame keuzes op het gebied van hergebruik/recycling en consumeren worden door relatief veel inwoners van de gemeente Venray al (bijna) altijd gemaakt: 
Afvalscheiding (86%), Zuinig zijn op spullen (73%) en het voorkomen van voedselverspilling (55%) worden in dit kader het vaakst genoemd.
Acties op het gebied van vervoer en aankopen worden juist door relatief weinig inwoners (bijna) altijd gedaan. Met name op het gebied van vervoer bestaat relatief veel 
weerstand tegen mogelijke acties: 80% geeft aan (vrijwel) nooit deelauto’s te gebruiken en dit ook niet te kunnen overwegen en 55% geeft dit aan voor gebruik van 
het openbaar vervoer.
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RESPONSVERANTWOORDING I

RESPONS
In totaal hebben n=752 respondenten aan het onderzoek 
deelgenomen. De maximale foutmarge bij deze 
steekproefgrootte bedraagt ±3,5% (bij een 
betrouwbaarheidsniveau van 95%)*. 

Om de resultaten van het onderzoek representatief te maken 
voor alle inwoners van de gemeente Venray, zijn deze 
herwogen naar de populatieverhoudingen voor wat betreft de 
variabelen geslacht, leeftijd en woonkern. In nevenstaande 
tabellen zijn hiervoor de details van de respons- en 
populatieverhoudingen weergegeven.

* De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe preciezer het gemeten resultaat. Het betrouwbaarheidsniveau geeft de 

statistische kans aan dat, bij herhaling van de meting onder gelijke omstandigheden, het resultaat van deze herhaalmeting binnen de foutmarge blijft.

Geslacht
Populatie 

(%)
Respons

(%)

Man 50,8 53,2

Vrouw 49,2 30,2

Onbekend 16,6

Leeftijdscategorie

Jongeren 30,4 8,0

Middelbaren 43,0 36,2

Ouderen 26,6 35,5

Onbekend 20,3

Woonkern
Populatie 

(%)
Respons

(%)

Blitterswijck 2,8 4,4

Castenray 1,7 0,9

Geijsteren 1,0 1,6

Heide 1,1 1,6

Leunen 4,3 12,0

Merselo 2,2 5,6

Oirlo 2,7 3,5

Oostrum 5,8 9,7

Smakt 0,4 1,5

Venray 67,4 25,7

Veulen 1,1 1,1

Vredepeel 0,6 1,5

Wanssum 4,1 5,9

Ysselsteyn 4,9 6,4

Onbekend 18,9
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OVER DEZE RAPPORTAGE
In dit rapport zijn de resultaten visueel weergegeven, waarbij tekstueel duiding wordt 
gegeven. 

De resultaten zijn tevens uitgesplitst naar de variabelen leeftijd en woonkern:

Leeftijdscategorieën:
Jongeren (39 jaar of jonger)
Middelbaren (40 tot en met 64 jaar)
Ouderen (65 jaar of ouder)

Woonkernen:
Blitterswijck, Castenray, Geijsteren, Heide, Leunen, Merselo, Oirlo, Oostrum, Smakt, Venray, 
Veulen, Vredepeel, Wanssum, Ysselsteyn.

Een deel van de kernen bevat onvoldoende deelnemers aan het onderzoek om over deze 
kernen voldoende betrouwbare uitspraken te kunnen doen. De resultaten voor deze kernen 
zijn, om toch volledig te kunnen zijn, in absolute aantallen weergegeven. Daar waar dit van 
toepassing is, is dit expliciet aangegeven.

Ten behoeve van de leesbaarheid worden, tenzij anders vermeld, enkel significante en 
relevante verschillen specifiek benoemd.

RESPONSVERANTWOORDING

METHODIEK
Op 4 augustus 2022 is een email gestuurd aan alle panelleden van Tip-Venray 
(n=829) met een link naar de online vragenlijst.
Op 11 en 19 augustus 2022 zijn herinneringen aan niet responderende panelleden 
gestuurd. 
In de maand augustus zijn aan 4.000 semi-willekeurig* geselecteerde woonadressen 
in de veertien woonkernen van de gemeente Venray brieven gestuurd met een 
uitnodiging voor deelname aan het onderzoek.
Aan de gemeente Venray is een openbare link beschikbaar gesteld die vervolgens is 
gedeeld via (sociale) media.
Alle respondenten hebben de vragenlijst anoniem ingevuld.

* Er is gekozen om per woonkern een specifiek aantal uitnodigingen te versturen, zodat het mogelijk wordt om over zo veel mogelijk woonkernen uitspraken te kunnen 

doen. Binnen de woonkernen zijn vervolgens willekeurig woonadressen geselecteerd.
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Inleiding enquête
“In deze vragenlijst willen we graag van u horen hoe u aankijkt tegen een circulaire economie. Wat weet u er al van? Levert u al
een bijdrage aan een circulaire economie en zo ja, wat is dat dan? In hoeverre bent u bekend met diensten en initiatieven van de
gemeente?

Wat is een circulaire economie?

Het woord 'circulair' komt van het woord 'cirkel'. Met circulaire economie wordt dan ook bedoeld dat zo veel mogelijk spullen
opnieuw gebruikt kunnen worden, zodat we zo zuinig mogelijk zijn op alles wat we tot onze beschikking hebben. Circulaire 
economie is dus eigenlijk een moeilijke term voor: "zuinig omgaan met grondstoffen en spullen". Een circulaire economie draagt 
bij aan het verminderen van CO2 uitstoot, wat kan helpen om klimaatverandering tegen te gaan. Voor de gemeente Venray staat 
vast dat een circulaire economie onze toekomst is en we besteden hier dan ook steeds meer aandacht aan.

Wat vragen we u te doen?

Vul alstublieft onderstaande vragen in, waarbij er geen goede of foute antwoorden zijn. U mag invullen wat het eerste in u op
komt. Deelname aan de vragenlijst is anoniem. Dit betekent dat het niet mogelijk is om te achterhalen welke deelnemer welke 
antwoorden heeft gegeven. Meedoen kost u ongeveer 5 tot 10 minuten. De resultaten gebruikt de gemeente Venray om het 
beleid voor een circulaire economie (nog beter) af te stemmen op de behoeften van inwoners van Venray.”
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Klimaatverandering
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STELLINGEN M.B.T. KLIMAATVERANDERING
Ongeveer één op de tien inwoners van Venray denkt niet dat zijn/haar eigen gedrag invloed heeft op klimaatverandering 
of dat klimaatverandering door de mens wordt veroorzaakt.

Een zeer ruime meerderheid (90%) van de inwoners van Venray geeft aan het er (zeer) mee eens te zijn dat er sprake is van klimaatverandering. ‘Slechts’ 3% is het daar (zeer) 
mee oneens.

Dat klimaatverandering door de mens veroorzaakt wordt, daar is ook een meerderheid (77%) het (zeer) mee eens. Echter, de groep die het er (zeer) mee oneens is (afgerond 
12%) is relatief groot. Vooral jongeren (22%) zijn het vaak (zeer) oneens met de stelling (middelbaren: 10% en ouderen: 4%).

(Afgerond) 69% is het er (zeer) mee eens dat zijn/haar eigen gedrag invloed heeft op klimaatverandering en 9% is het daar (zeer) mee oneens.

1. In hoeverre bent u het (on)eens met de volgende stellingen?

21%

35%

48%

49%

42%

42%

19%

11%

7%

7%

9%

2%

2%

2%

Mijn eigen gedrag heeft invloed op klimaatverandering (n=743)

Klimaatverandering wordt grotendeels veroorzaakt door de mens (n=749)

Er is sprake van klimaatverandering (n=748)

Zeer mee eens Mee eens Neutraal Mee oneens Zeer mee oneens Weet ik niet

Basis: alle respondenten
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Circulaire economie
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ASSOCIATIE BIJ TERM CIRCULAIRE ECONOMIE
De term circulaire economie doet vooral denken aan ‘verschillende vormen van hergebruik’ en ‘zuinig doen/bewust omgaan/verspilling tegengaan’.

Aan respondenten is de open vraag gesteld: “Waar denkt u aan bij de 
term circulaire economie?’. De gegeven antwoorden zijn vervolgens 
ingedeeld in een aantal verzameltermen (zie nevenstaande grafiek).

Uit deze analyse komt naar voren dat inwoners van Venray bij de term 
circulaire economie vooral aan hergebruik denken: hergebruik in het 
algemeen wordt met 46% het vaakst genoemd. Ook het hergebruik 
van specifieke spullen (25%) of grondstoffen (17%) wordt relatief 
vaak genoemd.

Andere verzameltermen die relatief vaak genoemd worden, zijn zuinig 
doen en verspilling tegen gaan (26%), (voorbeelden van) 
verduurzaming (18%) en alternatieve energiebronnen, zoals 
windmolens en zonne-energie (16%).

14% geeft aan het niet te weten.

2. Waar denkt u aan bij de term circulaire economie? n=663
Basis: alle respondenten

14%

19%

2%

3%

3%

4%

6%

8%

8%

8%

10%

11%

16%

17%

18%

25%

26%

46%

Weet ik niet

Overig

Verduurzamen woning

CO2 verminderen

Vervoer (OV, auto's, etc.)

Voedselproductie (landbouw, veeteelt)

Repareren

Groen (natuur, bossen, milieu, etc.)

Afval (algemeen)

Hergebruik afval

Afval scheiden

Slimmer/duurzamer kopen

Energiebronnen (groene energie)

Hergebruik grondstoffen

Verduurzaming

Hergebruik spullen (kleding, speelgoed, meubels, etc.)

Zuinig doen/bewust omgaan/verspilling tegengaan

Hergebruik (algemeen)
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GEPERCIPIEERDE EIGEN CIRCULARITEIT
Ongeveer drie kwart (74%) van de inwoners van Venray vindt zichzelf ten minste enigszins circulair (rapportcijfer 6 of hoger).

Gemiddeld genomen beoordelen inwoners van Venray hun eigen circulariteit met een kleine voldoende (6,3). ‘Slechts’ één op de twintig (5%) vindt zichzelf zeer 
circulair (9 of hoger), terwijl ruim een kwart (26%) zichzelf als niet circulair (5 of lager) beoordeelt. Ruim twee derde (70%) geeft zichzelf een 6, 7 of 8 
(enigszins circulair).

Jongeren (6,0) vinden zichzelf minder circulair dan middelbaren (6,4) en ouderen (6,5). Het aandeel dat zichzelf niet circulair (1-5) vindt is ook groter onder 
jongeren: 35% (versus middelbaren: 26% en ouderen: 18%).

3. Hoe circulair vindt u uzelf? Geeft u uzelf alstublieft een rapportcijfer, waarbij 1 staat voor 'helemaal niet circulair' en 10 voor 'volledig circulair'.

26%
35%

26%
18%

70%
63%

67% 78%

5% 2% 7% 3%

6,3 6,0 6,4 6,5

Alle respondenten (n=656) Jongeren (n=58) Middelbaren (n=264) Ouderen (n=252)

Gemiddelde

Zeer circulair (9-10)

Enigszins circulair (6-8)

Niet circulair (1-5)

Basis: alle respondenten
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GEPERCIPIEERDE EIGEN CIRCULARITEIT
PER WOONKERN

In nevenstaande tabel zijn de resultaten weergegeven, uitgesplitst naar 
woonkern.

Er zijn geen (statistisch significante) verschillen gevonden tussen de 
woonkernen. Alle woonkernen (waarover uitspraken mogelijk zijn) scoren 
een gemiddeld circulariteitsrapportcijfer tussen 6,3 en 6,9.

3. Hoe circulair vindt u uzelf? Geeft u uzelf alstublieft een rapportcijfer, waarbij 1 staat voor 'helemaal niet circulair' en 10 voor 'volledig circulair'.
Basis: alle respondenten

W
O

O
N

K
E

R
N

E
N

Woonkern
Niet circulair

(1-5)
Enigszins circulair

(6-8)
Zeer circulair

(9-10)
Gemiddelde 
rapportcijfer

Venray (n=181) 29% 67% 5% 6,3

Leunen (n=89) 31% 67% 2% 6,3

Oostrum (n=73) 22% 73% 5% 6,5

Ysselsteyn (n=47*) 16% 84% 0% 6,5

Wanssum (n=43*) 17% 81% 1% 6,6

Merselo (n=42*) 14% 78% 8% 6,9

Blitterswijck (n=32*) 19% 67% 14% 6,7

Oirlo (n=26**) 9 21 2

Heide (n=12**) 2 9 1

Geijsteren (n=11**) 1 9 1

Smakt (n=11**) 0 11 0

Vredepeel (n=11**) 0 8 3

Veulen (n=8**) 1 6 1

Castenray (n=7**) 1 6 0

* Door de beperkte steekproefgrootte (minder dan n=50) zijn de resultaten voor deze woonkernen slechts indicatief van aard.
** Door de zeer beperkte steekproefgrootte (minder dan n=30) is het niet mogelijk om voldoende betrouwbare conclusies aan deze resultaten te 
verbinden. Voor de volledigheid zijn de absolute aantallen weergegeven (het aantal respondenten dat het betreffende antwoord heeft gegeven).
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GEPERCIPIEERDE EIGEN CIRCULARITEIT - VERVOLG
De gepercipieerde eigen circulariteit is gemiddeld genomen nauwelijks veranderd na beantwoording van de vragenlijst. 
Desondanks geeft ruim één op de drie deelnemers zichzelf aan het eind van de vragenlijst een ander rapportcijfer.

Om een beeld te krijgen van de mate waarin informatie invloed kan hebben op het beeld dat men heeft van zijn/haar eigen circulariteit, is de vraag om de eigen circulariteit te beoordelen 
met een rapportcijfer aan het eind van de vragenlijst nogmaals gesteld. Eventuele verschillen zouden dan geattribueerd kunnen worden aan de informatie uit de vragenlijst.

Uit de analyse komt naar voren dat de gepercipieerde eigen circulariteit gemiddeld genomen niet of nauwelijks verandert (zie grafiek links). Des te opvallender is het dat er binnen 
respondenten wel verschillen optreden (zie grafiek met deltascores rechts), maar omdat die ongeveer even vaak positief als negatief uitvallen, blijft de gemiddelde circulariteit min of meer 
gelijk. Zo zien we dat (afgerond) 20% van de deelnemers zichzelf een lager rapportcijfer toebedeelt aan het eind van de vragenlijst dan aan het begin van de vragenlijst (3% ‘-2 of meer’ en 
16% ‘-1’) en dat 18% zichzelf juist een hoger rapportcijfer toebedeelt (4% ‘+2 of meer’ en 14% ‘+1’).

3. Hoe circulair vindt u uzelf? Geeft u uzelf alstublieft een rapportcijfer, waarbij 1 staat voor 'helemaal niet circulair' en 10 voor 'volledig circulair’.

14. Eerder in de vragenlijst vroegen we u hoe circulair u uzelf vindt. We willen graag weten of, met de voorgaande vragen in het achterhoofd, uw 
mening veranderd is. Kunt u nogmaals aangeven hoe circulair u uzelf vindt?

26% 25%

70% 71%

5% 4%

6,3 6,4

Alle respondenten -

Start vragenlijst (n=656)

Alle respondenten -

Einde vragenlijst (n=622)

Gemiddelde

Zeer circulair (9-10)

Enigszins circulair (6-8)

Niet circulair (1-5)

Basis: alle respondenten

3%

16%

63%

14%

4%

-2 of meer -1 0 +1 +2 of meer

Deltascores
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BEKENDHEID INITIATIEVEN
Venray Vergroent is met 74% het best bekende initiatief in de gemeente Venray.

Venray Vergroent is met 74% het initiatief dat het best bekend is onder inwoners van de gemeente Venray: 13% is er goed bekend mee, 35% een beetje en 26% kent het van 
naam. De rest (26%) kent het niet. Jongeren (36%) geven relatief vaak aan niet bekend te zijn met het initiatief (middelbaren: 28% en ouderen: 20%).

De Visie Circulaire Economie (52%) is bij ongeveer de helft in meer of mindere mate bekend. ‘Slechts’ 5% is er goed bekend mee. Naarmate men jonger is, geeft men vaker aan 
het initiatief niet te kennen (jongeren: 70%, middelbaren: 47% en ouderen: 34%).

Groene Strijders is met 42% het minst goed bekend. Eén op de tien (10%) is er goed bekend mee. Jongeren (33%) en middelbaren (30%) geven iets vaker dan ouderen (17%) 
aan goed of een beetje bekend te zijn met het initiatief.

4. Met welke van de volgende initiatieven bent u bekend?

10%

5%

13%

18%

26%

35%

14%

20%

26%

58%

48%

26%

Groene Strijders (n=652)

Visie Circulaire Economie (n=655)

Venray Vergroent (n=656)

Ben ik goed bekend mee Ben ik een beetje bekend mee Ken ik van naam Ken ik niet

Basis: alle respondenten
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BEKENDHEID INITIATIEF VENRAY VERGROENT
PER WOONKERN

In nevenstaande tabel zijn de resultaten voor het initiatief Venray 
Vergroent weergegeven, uitgesplitst naar woonkern.

Er zijn geen (statistisch significante) verschillen gevonden tussen de 
woonkernen.

4. Met welke van de volgende initiatieven bent u bekend?
Basis: alle respondenten

W
O

O
N

K
E

R
N

E
N

Woonkern
Goed bekend 

mee
Beetje bekend 

mee
Kent het van 

naam Kent het niet

Venray (n=181) 16% 39% 20% 25%

Leunen (n=89) 6% 28% 26% 41%

Oostrum (n=73) 15% 29% 26% 30%

Ysselsteyn (n=47*) 7% 37% 30% 26%

Wanssum (n=43*) 11% 35% 34% 20%

Merselo (n=42*) 3% 31% 29% 37%

Blitterswijck (n=32*) 12% 23% 32% 33%

Oirlo (n=26**) 1 6 12 7

Heide (n=12**) 0 6 4 2

Geijsteren (n=11**) 1 4 5 1

Smakt (n=11**) 0 6 4 1

Vredepeel (n=11**) 0 5 0 6

Veulen (n=8**) 1 1 2 4

Castenray (n=7**) 0 2 2 3

* Door de beperkte steekproefgrootte (minder dan n=50) zijn de resultaten voor deze woonkernen slechts indicatief van aard.
** Door de zeer beperkte steekproefgrootte (minder dan n=30) is het niet mogelijk om voldoende betrouwbare conclusies aan deze resultaten te 
verbinden. Voor de volledigheid zijn de absolute aantallen weergegeven (het aantal respondenten dat het betreffende antwoord heeft gegeven).
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BEKENDHEID INITIATIEF VISIE CIRCULAIRE ECONOMIE
PER WOONKERN

In nevenstaande tabel zijn de resultaten voor het initiatief Visie Circulaire 
Economie weergegeven, uitgesplitst naar woonkern.

Er zijn geen (statistisch significante) verschillen gevonden tussen de 
woonkernen.

4. Met welke van de volgende initiatieven bent u bekend?
Basis: alle respondenten

W
O

O
N

K
E

R
N

E
N

Woonkern
Goed bekend 

mee
Beetje bekend 

mee
Kent het van 

naam Kent het niet

Venray (n=181) 5% 29% 18% 48%

Leunen (n=89) 1% 24% 17% 57%

Oostrum (n=73) 9% 23% 25% 43%

Ysselsteyn (n=46*) 6% 16% 37% 41%

Wanssum (n=43*) 12% 17% 20% 51%

Merselo (n=42*) 0% 28% 24% 48%

Blitterswijck (n=32*) 12% 26% 14% 48%

Oirlo (n=26**) 2 7 6 11

Heide (n=12**) 2 3 1 6

Geijsteren (n=11**) 1 2 3 5

Smakt (n=11**) 0 4 2 5

Vredepeel (n=11**) 0 2 1 8

Veulen (n=8**) 0 3 4 1

Castenray (n=7**) 0 3 1 3

* Door de beperkte steekproefgrootte (minder dan n=50) zijn de resultaten voor deze woonkernen slechts indicatief van aard.
** Door de zeer beperkte steekproefgrootte (minder dan n=30) is het niet mogelijk om voldoende betrouwbare conclusies aan deze resultaten te 
verbinden. Voor de volledigheid zijn de absolute aantallen weergegeven (het aantal respondenten dat het betreffende antwoord heeft gegeven).
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BEKENDHEID INITIATIEF GROENE STRIJDERS
PER WOONKERN

In nevenstaande tabel zijn de resultaten voor het initiatief Groene 
Strijders weergegeven, uitgesplitst naar woonkern.

Er zijn geen (statistisch significante) verschillen gevonden tussen de 
woonkernen.

4. Met welke van de volgende initiatieven bent u bekend?
Basis: alle respondenten

W
O

O
N

K
E

R
N

E
N

Woonkern
Goed bekend 

mee
Beetje bekend 

mee
Kent het van 

naam Kent het niet

Venray (n=181) 13% 19% 14% 54%

Leunen (n=88) 4% 11% 18% 67%

Oostrum (n=73) 15% 15% 15% 56%

Ysselsteyn (n=46*) 0% 16% 25% 59%

Wanssum (n=43*) 3% 18% 21% 58%

Merselo (n=42*) 9% 7% 21% 63%

Blitterswijck (n=32*) 12% 12% 12% 64%

Oirlo (n=26**) 3 2 2 19

Heide (n=12**) 0 3 0 9

Geijsteren (n=11**) 0 2 3 6

Smakt (n=11**) 0 0 3 8

Vredepeel (n=11**) 1 1 1 8

Veulen (n=8**) 1 2 0 5

Castenray (n=7**) 0 1 1 5

* Door de beperkte steekproefgrootte (minder dan n=50) zijn de resultaten voor deze woonkernen slechts indicatief van aard.
** Door de zeer beperkte steekproefgrootte (minder dan n=30) is het niet mogelijk om voldoende betrouwbare conclusies aan deze resultaten te 
verbinden. Voor de volledigheid zijn de absolute aantallen weergegeven (het aantal respondenten dat het betreffende antwoord heeft gegeven).
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BEKENDHEID DIENSTEN
Slechts een kleine minderheid heeft wel eens gebruik gemaakt van de diensten met betrekking tot circulaire economie.

Speelgoedbank Venray is met 6% de dienst waarvan het vaakst gebruik wordt gemaakt. Ongeveer drie kwart (74%) kent de dienst ten minste van naam. Naast de 6% die er 
gebruik van maakt is 13% er goed bekend mee, is 24% er een beetje bekend mee en kent 30% het van naam. De rest (26%) kent het niet. Jongeren (37%) geven relatief vaak aan 
niet bekend te zijn met de dienst (middelbaren: 25% en ouderen: 16%).

Repair Café Venray wordt door één op de twintig (5%) inwoners van Venray gebruikt. Drie kwart (75%) kent de dienst ten minste van naam. Naast de 5% die er gebruik van 
maakt is 11% er goed bekend mee, is 22% er een beetje bekend mee en kent 37% het van naam. De rest (25%) kent het niet. Naarmate men jonger is, geeft men relatief vaak aan 
niet bekend te zijn met de dienst: jongeren 38%, middelbaren: 23% en ouderen: 10%.

Stimuleringsregeling Venray Vergroent wordt door ‘slechts’ 3% van de inwoners van Venray gebruikt. Iets meer dan de helft (53%) kent de dienst ten minste van naam. Naast 
de 3% die er gebruik van maakt is 7% er goed bekend mee, 22% een beetje en kent 22% het van naam. De rest (47%) kent het niet. Jongeren (58%) geven relatief vaak aan niet
bekend te zijn met de dienst (middelbaren: 46% en ouderen: 37%).

5. Met welke van de volgende diensten bent u bekend?

3%

5%

6%

7%

11%

13%

22%

22%

24%

22%

37%

30%

47%

25%

26%

Stimuleringsregeling Venray Vergroent (n=649)

Repair Café Venray (n=652)

Speelgoedbank Venray (n=647)

Heb ik wel eens gebruik van gemaakt Ben ik goed bekend mee Ben ik een beetje bekend mee Ken ik van naam Ken ik niet

Basis: alle respondenten
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BEKENDHEID DIENST SPEELGOEDBANK VENRAY
PER WOONKERN

In nevenstaande tabel zijn de resultaten voor de dienst 
Speelgoedbank Venray weergegeven, uitgesplitst naar 
woonkern.

Respondenten uit Blitterswijck geven vaker aan de dienst 
Speelgoedbank Venray niet te kennen dan respondenten 
uit Venray. Hoewel de overige verschillen net niet 
statistisch significant zijn, lijkt er wel een tendens te zijn 
waarbij het aandeel respondenten dat de dienst niet kent 
in de overige woonkernen groter is dan in de woonkern 
Venray. Dit geldt overigens in iets mindere mate voor de 
kernen Leunen en Oostrum, mogelijkerwijs omdat deze 
kernen geografisch gezien het dichtst tegen Venray
aanliggen.

5. Met welke van de volgende diensten bent u bekend?
Basis: alle respondenten

W
O

O
N

K
E

R
N

E
N

Woonkern
Gebruik van 

gemaakt
Goed bekend 

mee
Beetje bekend 

mee
Kent het 
van naam Kent het niet

Venray (n=180) 8% 15% 30% 30% 16%

Leunen (n=88) 11% 13% 22% 25% 30%

Oostrum (n=73) 8% 7% 25% 31% 29%

Ysselsteyn (n=46*) 0% 12% 12% 26% 50%

Wanssum (n=43*) 4% 4% 19% 33% 40%

Merselo (n=42*) 0% 10% 14% 52% 24%

Blitterswijck (n=32*) 0% 7% 18% 23% 51%

Oirlo (n=26**) 1 1 5 10 9

Heide (n=12**) 0 2 0 5 5

Geijsteren (n=11**) 0 1 0 5 5

Smakt (n=11**) 0 0 1 6 4

Vredepeel (n=11**) 0 0 0 2 9

Veulen (n=8**) 1 1 1 2 3

Castenray (n=7**) 0 0 2 3 2

* Door de beperkte steekproefgrootte (minder dan n=50) zijn de resultaten voor deze woonkernen slechts indicatief van aard.
** Door de zeer beperkte steekproefgrootte (minder dan n=30) is het niet mogelijk om voldoende betrouwbare conclusies aan deze resultaten te 
verbinden. Voor de volledigheid zijn de absolute aantallen weergegeven (het aantal respondenten dat het betreffende antwoord heeft gegeven).
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BEKENDHEID DIENST REPAIR CAFÉ VENRAY
PER WOONKERN

In nevenstaande tabel zijn de resultaten voor de dienst 
Repair Café Venray weergegeven, uitgesplitst naar 
woonkern.

Er zijn geen (statistisch significante) verschillen gevonden 
tussen de woonkernen. Hoewel de verschillen net niet 
statistisch significant zijn, lijkt er wel een tendens te zijn 
waarbij het aandeel respondenten dat de dienst niet kent 
in de overige woonkernen groter is dan in de woonkern 
Venray.

5. Met welke van de volgende diensten bent u bekend?
Basis: alle respondenten

W
O

O
N

K
E

R
N

E
N

Woonkern
Gebruik van 

gemaakt
Goed bekend 

mee
Beetje bekend 

mee
Kent het 
van naam Kent het niet

Venray (n=181) 7% 13% 25% 37% 19%

Leunen (n=89) 0% 5% 18% 39% 39%

Oostrum (n=73) 2% 7% 16% 45% 30%

Ysselsteyn (n=46*) 1% 12% 16% 43% 28%

Wanssum (n=43*) 6% 4% 12% 31% 47%

Merselo (n=42*) 0% 6% 16% 47% 32%

Blitterswijck (n=32*) 1% 1% 32% 29% 37%

Oirlo (n=26**) 0 1 6 12 7

Heide (n=12**) 0 2 3 4 3

Geijsteren (n=11**) 0 1 1 5 4

Smakt (n=11**) 0 0 1 7 3

Vredepeel (n=11**) 1 0 2 4 4

Veulen (n=8**) 0 1 1 3 3

Castenray (n=7**) 0 1 2 2 2

* Door de beperkte steekproefgrootte (minder dan n=50) zijn de resultaten voor deze woonkernen slechts indicatief van aard.
** Door de zeer beperkte steekproefgrootte (minder dan n=30) is het niet mogelijk om voldoende betrouwbare conclusies aan deze resultaten te 
verbinden. Voor de volledigheid zijn de absolute aantallen weergegeven (het aantal respondenten dat het betreffende antwoord heeft gegeven).



22

BEKENDHEID DIENST STIMULERINGSREGELING VENRAY VERGROENT
PER WOONKERN

In nevenstaande tabel zijn de resultaten voor de dienst 
Stimuleringsregeling Venray Vergroent weergegeven, 
uitgesplitst naar woonkern.

Er zijn geen (statistisch significante) verschillen gevonden 
tussen de woonkernen.

5. Met welke van de volgende diensten bent u bekend?
Basis: alle respondenten

W
O

O
N

K
E

R
N

E
N

Woonkern
Gebruik van 

gemaakt
Goed bekend 

mee
Beetje bekend 

mee
Kent het 
van naam Kent het niet

Venray (n=181) 3% 6% 29% 19% 43%

Leunen (n=89) 2% 7% 12% 22% 57%

Oostrum (n=73) 6% 4% 10% 29% 51%

Ysselsteyn (n=46*) 2% 4% 17% 23% 53%

Wanssum (n=43*) 0% 5% 14% 24% 56%

Merselo (n=42*) 1% 8% 14% 29% 49%

Blitterswijck (n=32*) 1% 14% 20% 32% 33%

Oirlo (n=26**) 1 2 2 5 16

Heide (n=12**) 0 0 3 0 9

Geijsteren (n=11**) 0 0 2 4 5

Smakt (n=11**) 1 0 1 5 4

Vredepeel (n=11**) 0 0 3 1 7

Veulen (n=8**) 1 0 1 2 4

Castenray (n=7**) 1 0 1 1 4

* Door de beperkte steekproefgrootte (minder dan n=50) zijn de resultaten voor deze woonkernen slechts indicatief van aard.
** Door de zeer beperkte steekproefgrootte (minder dan n=30) is het niet mogelijk om voldoende betrouwbare conclusies aan deze resultaten te 
verbinden. Voor de volledigheid zijn de absolute aantallen weergegeven (het aantal respondenten dat het betreffende antwoord heeft gegeven).
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BEKENDHEID ANDERE INITIATIEVEN OF DIENSTEN
34% kan nog andere initiatieven of diensten benoemen. Vooral Kringloopwinkels worden hierbij vaak genoemd.

Ongeveer één op de drie (34%) van de respondenten kent, naast de voorgelegde initiatieven 
en diensten, nog een of meer andere initiatieven of diensten die te maken hebben met een 
circulaire economie. Hierbij worden met name kringloopwinkels (zoals Switch en Winkel 
van Sinkel) vaak genoemd. Enkele andere antwoorden die vaker terugkomen zijn:

Voedselbank
Afval scheiden
Oud Papier inzameling
Milieustation
‘Niet circulaire economie gerelateerde antwoorden’

6. Kent u nog andere initiatieven of diensten in Venray die te maken hebben met een circulaire economie?

34%

n=635
Basis: alle respondenten

Hieronder volgt een bloemlezing van de gegeven antwoorden. De antwoorden 
zijn letterlijk overgenomen en kunnen dus taal- en spelfouten bevatten.

‘2switch, kringloopwinkel Wilhelminastraat’
‘Venray energie neutraal, of zoiets (2030)’
‘Oud papier/ijzer actied verenigingen’
‘Nieuwe manier van afval recycling PDM zakken bv’
‘vrijwilligers langs de weg die rommel opruimen’
‘fietsreparatie Boer Hans’
‘kostenloos storten van witgoed en elektronica.’
‘Boeren die producten uit voedingsindustrie voeren aan hun vee’
‘Aan huis verkoop van biologische producten’
‘2 good 2 go (De Smaaksmederij Leunen)’
‘Actie voor € 90,- energie materialen kopen’
‘Ons taxussnoeisel voor het kankerfonds’
‘Stadsverwarming of warmtepompen stimuleren’
‘betere opslag en infiltratie van maaswater en regen’
‘Leescafé, Kledingbank, Goederenbank,’
‘Oud papier acties van verenigingen’
‘Container oud papier,  opbrengst met subsidie voor de harmonie’
‘winkel van Sinkel, Schoolstraat’
‘Onderhoud groen door de leden van de kbo de schoffelploeg’
‘Facebook groep gratis in Venray en te koop in Venray’
‘bijen en insekten bloemen in perkjes zaaien’
‘Boekenkast/Kledingkast Oostrum mgr hanssenstraat’
‘Fietsenbouw door METGGZ’
‘Martens Eco’
‘Winkel van Sinkel’
‘voedselkastjes tegen verspilling’
‘Postcoderoos zonnepanelen’



24

HOUDING T.O.V. DUURZAAMHEID
Van drie uitspraken zeggen respondenten relatief vaak dat ze deze bij zichzelf vinden passen: “Duurzaam? Dat doe je toch gewoon” (33%), 
“Hoe duurzamer hoe beter” (31%) en “Ik ben duurzaam als het ook leuk is” (26%). 

Op de vraag welke uitspraak men het beste bij zichzelf vindt passen wordt uiteenlopend geantwoord. Drie uitspraken worden relatief veel genoemd: “Duurzaam? Dat doe je toch 
gewoon” (33%), “Hoe duurzamer hoe beter” (31%) en “Ik ben duurzaam als het ook leuk is” (26%). “Groen staat me goed” (9%) en “Een beter milieu is niet mijn ding”
(1%) worden beduidend minder vaak genoemd.

Voor jongeren resoneren de uitspraken “Hoe duurzamer hoe beter” (41%) en “Ik ben duurzaam als het ook leuk is” (35%) duidelijk het meest.
Middelbaren zijn wat verdeelder, maar lijken iets vaker de voorkeur te geven aan “Duurzaam? Dat doe je toch gewoon” (36%). 
Ouderen hebben een duidelijke voorkeur voor “Duurzaam? Dat doe je toch gewoon” (45%), maar noemen daarnaast ook relatief vaak “Hoe duurzamer hoe beter” (31%).

7. Welke uitspraak past het beste bij u?

45%

36%

16%

33%

31%

25%

41%

31%

14%

27%

35%

26%

7%

12%

7%

9%

3%

1%

1%

1%

Ouderen (n=251)

Middelbaren (n=262)

Jongeren (n=57)

Alle respondenten (n=639)

"Duurzaam? Dat doe je toch gewoon" "Hoe duurzamer hoe beter” “Ik ben duurzaam als het ook leuk is” “Groen staat me goed” "Een beter milieu is niet mijn ding"

Basis: alle respondenten
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HOUDING T.O.V. DUURZAAMHEID
PER WOONKERN

In nevenstaande tabel zijn de resultaten voor de vraag welke uitspraak men het beste bij zichzelf vindt passen weergegeven, uitgesplitst naar woonkern.

Er zijn geen (statistisch significante) verschillen gevonden tussen de woonkernen.

7. Welke uitspraak past het beste bij u?
Basis: alle respondenten

W
O

O
N

K
E

R
N

E
N

Woonkern
“Duurzaam? Dat 

doe je toch gewoon”
“Hoe duurzamer 

hoe beter”
“Ik ben duurzaam 

als het ook leuk is” 
“Groen staat me 

goed”
“Een beter milieu is 

niet mijn ding”

Venray (n=181) 32% 33% 25% 9% 1%

Leunen (n=88) 35% 26% 32% 6% 1%

Oostrum (n=73) 32% 38% 20% 7% 3%

Ysselsteyn (n=45*) 38% 16% 31% 10% 4%

Wanssum (n=43*) 46% 31% 12% 12% 0%

Merselo (n=42*) 38% 18% 29% 13% 3%

Blitterswijck (n=32*) 25% 26% 30% 19% 0%

Oirlo (n=26**) 9 6 6 4 1

Heide (n=12**) 3 4 4 1 0

Geijsteren (n=11**) 5 3 2 1 0

Smakt (n=11**) 5 5 1 0 0

Vredepeel (n=11**) 5 2 4 0 0

Veulen (n=8**) 2 4 2 0 0

Castenray (n=7**) 1 2 4 0 0

* Door de beperkte steekproefgrootte (minder dan n=50) zijn de resultaten voor deze woonkernen slechts indicatief van aard.
** Door de zeer beperkte steekproefgrootte (minder dan n=30) is het niet mogelijk om voldoende betrouwbare conclusies aan deze resultaten te 
verbinden. Voor de volledigheid zijn de absolute aantallen weergegeven (het aantal respondenten dat het betreffende antwoord heeft gegeven).
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Zelf circulaire acties ondernemen
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BELANG ZELF ONDERNEMEN CIRCULAIRE ACTIES
Negen op de tien inwoners van Venray vindt het (een beetje/heel) belangrijk om zelf circulaire acties te ondernemen.

Slechts een zeer kleine minderheid van de respondenten vindt het onbelangrijk om zelf circulaire acties te ondernemen (4%). 18% vindt 
het heel belangrijk, 49% belangrijk en 22% een beetje belangrijk. 6% geeft aan het niet te weten.

Er zijn geen grote verschillen op leeftijd. Jongeren (7%) geven iets vaker aan het onbelangrijk te vinden. Middelbaren (8%) en ouderen 
(9%) geven iets vaker aan het niet te weten.

8. In hoeverre vindt u het belangrijk om zelf circulaire acties te ondernemen?

19%

22%

15%

18%

52%

49%

51%

49%

18%

21%

25%

22%

3%

1%

7%

4%

9%

8%

1%

6%

Ouderen (n=252)

Middelbaren (n=263)

Jongeren (n=57)

Alle respondenten (n=638)

Heel belangrijk Belangrijk Een beetje belangrijk Helemaal niet belangrijk Weet ik niet

Basis: alle respondenten
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BELANG ZELF ONDERNEMEN CIRCULAIRE ACTIES
PER WOONKERN

In nevenstaande tabel zijn de resultaten voor de vraag in 
hoeverre men het belangrijk vindt om zelf circulaire acties 
te ondernemen weergegeven, uitgesplitst naar woonkern.

Er zijn geen (statistisch significante) verschillen gevonden 
tussen de woonkernen.

8. In hoeverre vindt u het belangrijk om zelf circulaire acties te ondernemen?
Basis: alle respondenten

W
O

O
N

K
E

R
N

E
N

Woonkern
Heel 

belangrijk Belangrijk
Een beetje 
belangrijk

Helemaal niet 
belangrijk

Weet ik 
niet

Venray (n=181) 19% 45% 24% 5% 8%

Leunen (n=89) 16% 62% 19% 2% 1%

Oostrum (n=73) 26% 43% 24% 2% 5%

Ysselsteyn (n=46*) 20% 46% 28% 0% 6%

Wanssum (n=43*) 17% 60% 21% 0% 2%

Merselo (n=42*) 30% 36% 31% 1% 2%

Blitterswijck (n=32*) 24% 41% 23% 8% 4%

Oirlo (n=26**) 4 16 5 0 1

Heide (n=12**) 2 7 0 1 2

Geijsteren (n=11**) 2 5 2 0 2

Smakt (n=11**) 3 7 1 0 0

Vredepeel (n=11**) 1 7 1 1 1

Veulen (n=8**) 3 3 2 0 0

Castenray (n=7**) 0 5 1 1 0

* Door de beperkte steekproefgrootte (minder dan n=50) zijn de resultaten voor deze woonkernen slechts indicatief van aard.
** Door de zeer beperkte steekproefgrootte (minder dan n=30) is het niet mogelijk om voldoende betrouwbare conclusies aan deze resultaten te 
verbinden. Voor de volledigheid zijn de absolute aantallen weergegeven (het aantal respondenten dat het betreffende antwoord heeft gegeven).
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BELANGRIJK(ST)E REDEN(EN) VOOR ONDERNEMEN ACTIES
‘Ik vind circulariteit en klimaat belangrijk’ is de belangrijkste reden dat men zelf circulaire acties wil ondernemen.

Bijna de helft van de respondenten die hebben aangegeven het (een 
beetje/zeer) belangrijk te vinden om zelf circulaire acties te ondernemen, 
noemt ‘Ik vind circulariteit en klimaat belangrijk’ (47%) als 
belangrijkste reden hiervoor (top 1). ‘Voor toekomstige generaties’
(22%) en ‘Het geeft me een goed gevoel’ (16%) worden ook relatief 
vaak genoemd.

Voornoemde drie redenen worden ook met afstand het vaakst in de 
persoonlijke top 3 gezet (belangrijke redenen): ‘Voor toekomstige 
generaties’ (80%) scoort hierbij het hoogst, gevolgd door ‘Ik vind 
circulariteit en klimaat belangrijk’ en ‘Het geeft me een goed gevoel’
(beide 74%).

Voor jongeren (21%) is ‘Het levert me geld op’ vergeleken met 
middelbaren (9%) en ouderen (4%) relatief vaak de belangrijkste reden.

Voor middelbaren en ouderen zijn ‘Het geeft me een goed gevoel’
(respectievelijk 20% en 17% versus jongeren: 8%) en ‘Voor toekomstige 
generaties’ (respectievelijk 25% en 24% versus jongeren: 12%) juist 
relatief vaak het belangrijkst.

8.1. Wat zijn voor u de belangrijkste redenen om circulaire acties te ondernemen? Maak uw persoonlijke top 3 n=576
Basis: vindt circulaire economie op zijn minst een beetje belangrijk

8%

9%

30%

74%

80%

74%

3%

1%

1%

11%

16%

22%

47%

Geen Voorkeur

Andere reden

Mijn vrienden/familie doen het ook

Het levert me geld op

Het geeft me een goed gevoel

Voor toekomstige generaties

Ik vind circulariteit en klimaat belangrijk

Belangrijkste reden (Top 1)

Belangrijke redenen (Top 3)
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BELANGRIJKSTE REDEN VOOR ONDERNEMEN ACTIES (TOP 1)
PER WOONKERN

In nevenstaande tabel zijn de resultaten voor de vraag wat men de belangrijkste reden (top 1) vindt om zelf circulaire acties te 
ondernemen weergegeven, uitgesplitst naar woonkern.

Er zijn geen (statistisch significante) verschillen gevonden tussen de woonkernen.

8.1. Wat zijn voor u de belangrijkste redenen om circulaire acties te ondernemen? Maak uw persoonlijke top 3
Basis: vindt circulaire economie op zijn minst een beetje belangrijk

W
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E

R
N

E
N

Woonkern
Ik vind circulariteit en 

klimaat belangrijk
Mijn vrienden en 

familie doen het ook Het levert me geld op
Het geeft me een 

goed gevoel
Voor toekomstige 

generaties

Venray (n=156) 48% 1% 11% 16% 20%

Leunen (n=83) 55% 0% 10% 10% 20%

Oostrum (n=68) 45% 0% 9% 4% 38%

Ysselsteyn (n=42*) 45% 0% 14% 10% 25%

Wanssum (n=41*) 48% 0% 7% 4% 37%

Merselo (n=39*) 26% 0% 4% 36% 31%

Blitterswijck (n=29**) 15 0 3 5 3

Oirlo (n=25**) 9 0 4 3 7

Heide (n=9**) 3 0 1 1 4

Geijsteren (n=9**) 5 0 1 2 1

Smakt (n=11**) 6 0 2 1 2

Vredepeel (n=8**) 3 0 3 1 2

Veulen (n=8**) 5 0 0 1 2

Castenray (n=6**) 2 0 1 3 0

* Door de beperkte steekproefgrootte (minder dan n=50) zijn de resultaten voor deze woonkernen slechts indicatief van aard.
** Door de zeer beperkte steekproefgrootte (minder dan n=30) is het niet mogelijk om voldoende betrouwbare conclusies aan deze resultaten te 
verbinden. Voor de volledigheid zijn de absolute aantallen weergegeven (het aantal respondenten dat het betreffende antwoord heeft gegeven).
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BELANGRIJK(ST)E REDEN(EN) VOOR NIET ONDERNEMEN ACTIES
Met name de kosten (monetair), maar daarnaast ook het gebrek aan circulaire opties en de kosten (tijd/moeite) belangrijkste 
redenen voor niet ondernemen circulaire acties.

Een derde (33%) van de respondenten vindt ‘Circulaire opties zijn vaak 
te duur’ de belangrijkste reden om juist geen circulaire acties te 
ondernemen (top 1). ‘Er zijn te weinig circulaire opties beschikbaar’
(23%) en ‘Het kost te veel tijd/moeite’ (15%) worden ook relatief vaak 
genoemd.

Voornoemde drie redenen worden ook met afstand het vaakst in de 
persoonlijke top 3 gezet (belangrijke redenen): ‘Circulaire opties zijn vaak 
te duur’ (59%) en ‘Er zijn te weinig circulaire opties beschikbaar’ scoren 
hierbij het hoogst, gevolgd door ‘het kost te veel tijd/moeite’ (53%).

Naarmate men jonger is, geeft men vaker ‘Circulaire opties zijn vaak te 
duur’ aan als belangrijkste reden (Jongeren: 60%, middelbaren: 27% en 
ouderen: 15%).

13. Wat zijn voor u de belangrijkste redenen om circulaire acties juist niet te ondernemen? Maak uw persoonlijke top 3 n=612
Basis: Alle respondenten

17%

5%

53%

58%

59%

20%

0%

8%

1%

15%

23%

33%

Weet niet

Geen Voorkeur

Andere reden

Vrienden en/of familie doen het ook niet

Het kost teveel tijd/moeite

Er zijn te weinig circulaire opties beschikbaar

Circulaire opties zijn vaak te duur

Belangrijkste reden (Top 1)

Belangrijke redenen (Top 3)
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BELANGRIJKSTE REDEN VOOR NIET ONDERNEMEN ACTIES (TOP 1)
PER WOONKERN

In nevenstaande tabel zijn de resultaten voor de vraag wat men de belangrijkste reden (top 1) vindt om juist niet zelf circulaire acties te 
ondernemen weergegeven, uitgesplitst naar woonkern.

Er zijn geen (statistisch significante) verschillen gevonden tussen de woonkernen.

13. Wat zijn voor u de belangrijkste redenen om circulaire acties juist niet te ondernemen? Maak uw persoonlijke top 3
Basis: Alle respondenten
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E
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Woonkern
Circulaire opties zijn

vaak te duur
Het kost teveel

tijd/moeite
Vrienden en/of familie doen 

het ook niet
Er zijn te weinig circulaire 

opties beschikbaar

Venray (n=177) 33% 14% 1% 21%

Leunen (n=88) 38% 17% 0% 30%

Oostrum (n=71) 42% 16% 0% 22%

Ysselsteyn (n=45*) 34% 7% 0% 35%

Wanssum (n=43*) 18% 29% 1% 29%

Merselo (n=42*) 17% 10% 0% 32%

Blitterswijck (n=30*) 37% 4% 0% 31%

Oirlo (n=26**) 4 4 0 8

Heide (n=12**) 3 2 0 6

Geijsteren (n=11**) 3 2 0 3

Smakt (n=11**) 4 0 1 0

Vredepeel (n=11**) 6 0 0 1

Veulen (n=8**) 1 0 0 6

Castenray (n=7**) 2 1 0 2

* Door de beperkte steekproefgrootte (minder dan n=50) zijn de resultaten voor deze woonkernen slechts indicatief van aard.
** Door de zeer beperkte steekproefgrootte (minder dan n=30) is het niet mogelijk om voldoende betrouwbare conclusies aan deze resultaten te 
verbinden. Voor de volledigheid zijn de absolute aantallen weergegeven (het aantal respondenten dat het betreffende antwoord heeft gegeven).
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Circulaire acties
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3%

4%

6%

6%

7%

28%

32%

38%

38%

40%

55%

73%

86%

10%

6%

19%

25%

12%

37%

36%

23%

39%

30%

32%

25%

11%

5%

38%

30%

44%

41%

42%

21%

18%

23%

14%

20%

11%

11%

14%

5%

12%

13%

5%

7%

9%

5%

5%

8%

2%

80%

35%

55%

20%

11%

34%

7%

5%

11%

4%

3%

3%

3%

Ik maak gebruik van deelauto's (zoals Greenwheels) (n=626)

Ik leen of huur steeds vaker spullen die ik nodig heb (n=628)

Ik maak gebruik van het openbaar vervoer (n=627)

Ik koop spullen tweedehands, indien mogelijk (n=630)

Ik koop spullen die lokaal gemaakt zijn, indien mogelijk (n=628)

Ik eet vegetarisch/plantaardig (n=628)

Ik voorkom plastic afval zo veel mogelijk (n=627)

Ik repareer spullen zo veel mogelijk of laat dit doen (n=627)

Ik pak de fiets voor korte ritjes (onder de 10 km) (n=630)

Ik kijk eerst of ik een product voor iets anders kan gebruiken voordat ik het weggooi (n=627)

Spullen die ik niet meer gebruik geef ik door, indien mogelijk (n=627)

Ik voorkom voedselverspilling zo veel mogelijk (n=628)

Ik ben zuinig op mijn spullen (n=628)

Ik scheid al mijn afval zo veel mogelijk (n=627)

Doe ik (bijna) altijd Doe ik meestal Doe ik wel eens Zou ik kunnen overwegen Doe ik (vrijwel) nooit Weet ik niet

MAKEN VAN DUURZAME KEUZES
Vooral op het gebied van hergebruik/recycling en consumeren worden al relatief vaak duurzame keuzes gemaakt.

Vooral duurzame keuzes op het gebied van 
hergebruik/recycling (H) en consumeren (C) 
worden relatief vaak al (bijna) altijd gemaakt door 
inwoners van de gemeente Venray: Afvalscheiding 
86%, Zuinig zijn op spullen (73%) en voorkomen 
van voedselverspilling (55%) worden in dit kader 
het vaakst genoemd.

Acties op het gebied van vervoer (V) en aankopen 
(A) worden juist relatief weinig (bijna) altijd gedaan. 
Met name op het gebied van vervoer (V) bestaat 
relatief veel weerstand tegen mogelijke acties: 80% 
geeft aan (vrijwel) nooit deelauto’s te gebruiken en 
dit ook niet te kunnen overwegen en 55% geeft dit 
aan voor gebruik van het openbaar vervoer.

9/10/11/12. In hoeverre maakt u de volgende duurzame keuzes of overweegt u dit op het gebied van:
V: vervoer – A: aankopen van spullen – C: consumeren (gebruiken/nuttigen) – H: hergebruik/recycling 

Basis: alle respondenten

H

H

H

H

C

C

C

C

V

V

V

A

A

A
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VERVOER (V): GEBRUIK VAN DEELAUTO’S
TOTAAL, PER LEEFTIJDSCATEGORIE EN PER WOONKERN

In nevenstaande tabel staan de resultaten op de vraag of men gebruik 
maakt van deelauto’s (zoals Greenwheels) of dit overweegt. 

In totaal geeft 7% aan dit ten minste wel eens te doen. Nog eens 11% 
zou het kunnen overwegen en 80% doet het (vrijwel) nooit.

Vooral middelbaren (27%) staan relatief vaak open hiervoor (doet het of 
zou het kunnen overwegen). Jongeren (14%) en ouderen (17%) staan 
er minder vaak voor open.

Er zijn geen (statistisch significante) verschillen gevonden tussen de 
woonkernen.

9. In hoeverre maakt u de volgende duurzame keuzes of overweegt u dit op het gebied van vervoer. 
Ik maak gebruik van deelauto’s (zoals Greenwheels)

Basis: alle respondenten
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Doe ik 
(bijna) altijd

Doe ik 
meestal

Doe ik wel 
eens

Zou ik kunnen 
overwegen

Doe ik 
(vrijwel) 

nooit

Alle respondenten (n=626) 1% 1% 5% 11% 80%

Leeftijdscategorie

Jongeren (n=57) 0% 0% 3% 12% 86%

Middelbaren (n=262) 1% 1% 8% 14% 73%

Ouderen (n=250) 2% 1% 2% 8% 83%

Woonkern

Venray (n=178) 1% 1% 5% 13% 78%

Leunen (n=89) 0% 1% 2% 8% 88%

Oostrum (n=73) 0% 3% 2% 12% 80%

Ysselsteyn (n=46*) 2% 3% 0% 2% 87%

Wanssum (n=43*) 2% 0% 1% 7% 89%

Merselo (n=42*) 0% 0% 0% 0% 99%

Blitterswijck (n=32*) 2% 0% 0% 5% 91%

Oirlo (n=26**) 0 0 2 3 21

Heide (n=12**) 0 0 0 1 11

Geijsteren (n=11**) 0 0 0 1 10

Smakt (n=11**) 0 0 0 0 11

Vredepeel (n=11**) 0 0 0 1 10

Veulen (n=8**) 1 0 1 1 5

Castenray (n=7**) 0 0 0 0 7

* Door de beperkte steekproefgrootte (minder dan n=50) zijn de resultaten voor 
deze woonkernen slechts indicatief van aard.
** Door de zeer beperkte steekproefgrootte (minder dan n=30) is het niet mogelijk 
om voldoende betrouwbare conclusies aan deze resultaten te verbinden. Voor de 
volledigheid zijn de absolute aantallen weergegeven (het aantal respondenten dat 
het betreffende antwoord heeft gegeven).
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VERVOER (V): GEBRUIK VAN FIETS
TOTAAL, PER LEEFTIJDSCATEGORIE EN PER WOONKERN

In nevenstaande tabel staan de resultaten op de vraag of men de fiets 
pakt voor korte ritten (onder de 10 km) of dit overweegt.

38% geeft aan dit (bijna) altijd te doen. Nog eens 23% doet het meestal. 
11% doet het vrijwel nooit en overweegt het ook niet.

Vooral ouderen (48%) geven vaak aan dit (bijna) altijd te doen 
(jongeren: 28% en middelbaren: 37%). Jongeren (17%) geven vaker dan 
middelbaren (7%) aan dit (vrijwel) nooit te doen.

Hoewel de verschillen net niet statistisch significant zijn, lijken 
respondenten uit Venray (44%) relatief vaak aan te geven dit (bijna) 
altijd te doen. In Wanssum (25%), Merselo (36%) en Blitterswijck 
(30%) lijkt men juist relatief vaak aan te geven dit (vrijwel) nooit te 
doen.

9. In hoeverre maakt u de volgende duurzame keuzes of overweegt u dit op het gebied van vervoer. 
Ik pak de fiets voor korte ritjes (onder de 10 km)

Basis: alle respondenten
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Doe ik 
(bijna) altijd

Doe ik 
meestal

Doe ik wel 
eens

Zou ik kunnen 
overwegen

Doe ik 
(vrijwel) 

nooit

Alle respondenten (n=630) 38% 23% 23% 5% 11%

Leeftijdscategorie

Jongeren (n=57) 28% 22% 31% 2% 17%

Middelbaren (n=262) 37% 21% 26% 8% 7%

Ouderen (n=251) 48% 26% 11% 3% 11%

Woonkern

Venray (n=179) 44% 19% 23% 4% 9%

Leunen (n=89) 26% 30% 32% 3% 10%

Oostrum (n=73) 32% 32% 23% 7% 6%

Ysselsteyn (n=46*) 32% 26% 21% 8% 10%

Wanssum (n=43*) 25% 30% 20% 0% 25%

Merselo (n=42*) 21% 15% 26% 3% 36%

Blitterswijck (n=32*) 11% 18% 27% 14% 30%

Oirlo (n=26**) 9 7 6 0 4

Heide (n=12**) 2 5 3 1 1

Geijsteren (n=11**) 4 5 1 0 0

Smakt (n=11**) 1 2 4 2 2

Vredepeel (n=11**) 3 1 3 1 3

Veulen (n=8**) 1 4 2 0 1

Castenray (n=7**) 2 1 2 1 1

* Door de beperkte steekproefgrootte (minder dan n=50) zijn de resultaten voor 
deze woonkernen slechts indicatief van aard.
** Door de zeer beperkte steekproefgrootte (minder dan n=30) is het niet mogelijk 
om voldoende betrouwbare conclusies aan deze resultaten te verbinden. Voor de 
volledigheid zijn de absolute aantallen weergegeven (het aantal respondenten dat 
het betreffende antwoord heeft gegeven).
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VERVOER (V): GEBRUIK VAN OPENBAAR VERVOER
TOTAAL, PER LEEFTIJDSCATEGORIE EN PER WOONKERN

In nevenstaande tabel staan de resultaten op de vraag of men gebruik 
maakt van het openbaar vervoer of dit overweegt.

55% geeft aan dit (vrijwel) nooit te doen. 40% doet het op zijn minst 
wel eens.

Vooral middelbaren (64%) geven vaak aan dit (vrijwel) nooit te doen 
(jongeren: 45% en ouderen: 48%). Jongeren (17%) doen dit relatief 
vaak meestal of (bijna) altijd (middelbaren: 6% en ouderen: 11%).

Hoewel de verschillen net niet statistisch significant zijn, lijken 
respondenten uit Venray (51%) en Oostrum (42%) relatief minder vaak 
aan te geven dit (vrijwel) nooit te doen.

9. In hoeverre maakt u de volgende duurzame keuzes of overweegt u dit op het gebied van vervoer. 
Ik maak gebruik van het openbaar vervoer

Basis: alle respondenten
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Doe ik 
(bijna) altijd

Doe ik 
meestal

Doe ik wel 
eens

Zou ik kunnen 
overwegen

Doe ik 
(vrijwel) 

nooit

Alle respondenten (n=627) 4% 6% 30% 5% 55%

Leeftijdscategorie

Jongeren (n=57) 3% 14% 25% 12% 45%

Middelbaren (n=261) 3% 2% 27% 4% 64%

Ouderen (n=249) 7% 5% 40% 2% 48%

Woonkern

Venray (n=178) 4% 7% 32% 5% 51%

Leunen (n=88) 0% 3% 29% 7% 61%

Oostrum (n=73) 1% 8% 49% 0% 42%

Ysselsteyn (n=46*) 6% 2% 17% 2% 71%

Wanssum (n=42*) 0% 4% 25% 2% 69%

Merselo (n=42*) 0% 2% 6% 5% 87%

Blitterswijck (n=32*) 3% 3% 27% 2% 66%

Oirlo (n=26**) 0 1 6 1 18

Heide (n=12**) 0 0 2 0 10

Geijsteren (n=11**) 0 0 1 1 9

Smakt (n=11**) 0 0 2 0 9

Vredepeel (n=11**) 0 0 2 0 9

Veulen (n=8**) 0 1 3 1 3

Castenray (n=7**) 0 0 1 0 6

* Door de beperkte steekproefgrootte (minder dan n=50) zijn de resultaten voor 
deze woonkernen slechts indicatief van aard.
** Door de zeer beperkte steekproefgrootte (minder dan n=30) is het niet mogelijk 
om voldoende betrouwbare conclusies aan deze resultaten te verbinden. Voor de 
volledigheid zijn de absolute aantallen weergegeven (het aantal respondenten dat 
het betreffende antwoord heeft gegeven).
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AANKOPEN VAN SPULLEN (A): LENEN/HUREN
TOTAAL, PER LEEFTIJDSCATEGORIE EN PER WOONKERN

In nevenstaande tabel staan de resultaten op de vraag of men steeds 
vaker spullen die men nodig heeft, leent of huurt of dit overweegt.

In totaal geeft (afgerond) 12% aan dit (bijna) altijd of meestal te doen. 
Nog eens 38% doet het wel eens en 14% zou het kunnen overwegen. De 
rest (35%) doet het (vrijwel) nooit.

Vooral ouderen (50%) geven vaak aan dit (vrijwel) nooit te doen 
(jongeren: 26% en middelbaren: 33%).

Er zijn geen (statistisch significante) verschillen gevonden tussen de 
woonkernen.

9. In hoeverre maakt u de volgende duurzame keuzes of overweegt u dit op het gebied van aankopen. 
Ik leen of huur steeds vaker spullen die ik nodig heb

Basis: alle respondenten
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Doe ik 
(vrijwel) 

nooit

Alle respondenten (n=628) 3% 10% 38% 14% 35%

Leeftijdscategorie

Jongeren (n=57) 1% 15% 38% 20% 26%

Middelbaren (n=261) 3% 10% 41% 13% 33%

Ouderen (n=251) 2% 5% 33% 10% 50%

Woonkern

Venray (n=179) 3% 7% 38% 14% 38%

Leunen (n=89) 0% 6% 39% 27% 28%

Oostrum (n=73) 1% 19% 29% 11% 39%

Ysselsteyn (n=46*) 3% 10% 30% 8% 48%

Wanssum (n=43*) 0% 11% 47% 10% 31%

Merselo (n=4*) 0% 12% 44% 10% 34%

Blitterswijck (n=32*) 2% 10% 38% 27% 22%

Oirlo (n=26**) 0 3 11 3 9

Heide (n=12**) 0 2 5 0 5

Geijsteren (n=11**) 0 0 5 1 5

Smakt (n=11**) 0 1 4 2 4

Vredepeel (n=11**) 0 0 2 1 8

Veulen (n=8**) 1 2 3 0 2

Castenray (n=7**) 0 1 3 0 3

* Door de beperkte steekproefgrootte (minder dan n=50) zijn de resultaten voor 
deze woonkernen slechts indicatief van aard.
** Door de zeer beperkte steekproefgrootte (minder dan n=30) is het niet mogelijk 
om voldoende betrouwbare conclusies aan deze resultaten te verbinden. Voor de 
volledigheid zijn de absolute aantallen weergegeven (het aantal respondenten dat 
het betreffende antwoord heeft gegeven).
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AANKOPEN VAN SPULLEN (A): TWEEDEHANDS KOPEN
TOTAAL, PER LEEFTIJDSCATEGORIE EN PER WOONKERN

In nevenstaande tabel staan de resultaten op de vraag of men spullen, 
indien mogelijk, tweedehands koopt of dit overweegt.

In totaal geeft (afgerond) 24% aan dit (bijna) altijd of meestal te doen. 
Nog eens 44% doet het wel eens en 12% zou het kunnen overwegen. 
Eén op de vijf (20%) doet het (vrijwel) nooit.

Er zijn geen (statistisch significante) verschillen gevonden tussen de 
leeftijdscategorieën en woonkernen.

9. In hoeverre maakt u de volgende duurzame keuzes of overweegt u dit op het gebied van aankopen. 
Ik koop spullen tweedehands, indien mogelijk

Basis: alle respondenten
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Alle respondenten (n=630) 6% 19% 44% 12% 20%

Leeftijdscategorie

Jongeren (n=57) 5% 25% 35% 13% 22%

Middelbaren (n=262) 7% 20% 43% 13% 17%

Ouderen (n=251) 4% 14% 49% 10% 23%

Woonkern

Venray (n=179) 4% 19% 41% 12% 24%

Leunen (n=89) 15% 9% 50% 14% 13%

Oostrum (n=73) 9% 17% 58% 8% 8%

Ysselsteyn (n=46*) 11% 15% 48% 10% 15%

Wanssum (n=43*) 16% 11% 45% 9% 20%

Merselo (n=42*) 7% 18% 50% 7% 19%

Blitterswijck (n=32*) 3% 20% 57% 3% 17%

Oirlo (n=26**) 3 5 12 2 4

Heide (n=12**) 0 5 5 2 0

Geijsteren (n=11**) 0 2 5 0 4

Smakt (n=11**) 2 0 6 1 2

Vredepeel (n=11**) 0 3 3 3 2

Veulen (n=8**) 0 3 4 1 0

Castenray (n=7**) 0 1 2 2 2

* Door de beperkte steekproefgrootte (minder dan n=50) zijn de resultaten voor 
deze woonkernen slechts indicatief van aard.
** Door de zeer beperkte steekproefgrootte (minder dan n=30) is het niet mogelijk 
om voldoende betrouwbare conclusies aan deze resultaten te verbinden. Voor de 
volledigheid zijn de absolute aantallen weergegeven (het aantal respondenten dat 
het betreffende antwoord heeft gegeven).
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AANKOPEN VAN SPULLEN (A): LOKAAL KOPEN
TOTAAL, PER LEEFTIJDSCATEGORIE EN PER WOONKERN

In nevenstaande tabel staan de resultaten op de vraag of men, indien 
mogelijk, spullen koopt die lokaal gemaakt zijn of dit overweegt.

In totaal geeft (afgerond) 32% aan dit (bijna) altijd of meestal te doen. 
Nog eens 41% doet het wel eens en 13% zou het kunnen overwegen. De 
rest (11%) doet het (vrijwel) nooit.

Vooral jongeren (17%) geven relatief vaak aan dit (vrijwel) nooit te doen 
(middelbaren: 9% en ouderen: 7%).

Respondenten uit Ysselsteyn (19%) geven vaker dan respondenten uit 
Venray (6%), Leunen en Oostrum (beide 2%) aan dit (bijna) altijd te 
doen.

9. In hoeverre maakt u de volgende duurzame keuzes of overweegt u dit op het gebied van aankopen. 
Ik koop spullen die lokaal gemaakt zijn, indien mogelijk

Basis: alle respondenten
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Alle respondenten (n=628) 6% 25% 41% 13% 11%

Leeftijdscategorie

Jongeren (n=57) 2% 31% 35% 15% 17%

Middelbaren (n=261) 8% 22% 46% 10% 9%

Ouderen (n=251) 8% 26% 36% 17% 7%

Woonkern

Venray (n=179) 6% 23% 38% 15% 13%

Leunen (n=89) 2% 25% 55% 13% 5%

Oostrum (n=73) 2% 33% 33% 18% 8%

Ysselsteyn (n=46*) 19% 19% 44% 13% 1%

Wanssum (n=43*) 10% 25% 46% 14% 2%

Merselo (n=42*) 11% 33% 48% 4% 3%

Blitterswijck (n=32*) 3% 20% 54% 15% 6%

Oirlo (n=26**) 3 8 12 1 2

Heide (n=12**) 0 3 8 0 1

Geijsteren (n=11**) 0 4 5 1 1

Smakt (n=10**) 1 3 5 1 0

Vredepeel (n=11**) 1 3 1 3 3

Veulen (n=8**) 0 3 3 1 0

Castenray (n=7**) 0 3 3 1 0

* Door de beperkte steekproefgrootte (minder dan n=50) zijn de resultaten voor 
deze woonkernen slechts indicatief van aard.
** Door de zeer beperkte steekproefgrootte (minder dan n=30) is het niet mogelijk 
om voldoende betrouwbare conclusies aan deze resultaten te verbinden. Voor de 
volledigheid zijn de absolute aantallen weergegeven (het aantal respondenten dat 
het betreffende antwoord heeft gegeven).
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CONSUMEREN (C): VEGETARISCH/PLANTAARDIG ETEN                                 
TOTAAL, PER LEEFTIJDSCATEGORIE EN PER WOONKERN

In nevenstaande tabel staan de resultaten op de vraag of men 
vegetarisch of plantaardig eet of dit overweegt.

In totaal geeft 7% aan dit (bijna) altijd te doen. Nog eens 12% doet dit 
meestal, 42% doet dit wel eens en 5% zou het kunnen overwegen. Eén 
op de drie (34%) doet het (vrijwel) nooit.

Middelbaren (37%) geven relatief iets vaker aan dit (vrijwel) nooit te 
doen (jongeren: 24% en ouderen: 31%).

Respondenten uit Oostrum (19%) geven vaker dan respondenten uit 
Venray (5%) aan dit (bijna) altijd te doen.

9. In hoeverre maakt u de volgende duurzame keuzes of overweegt u dit op het gebied van consumeren. 
Ik eet vegetarisch/plantaardig

Basis: alle respondenten
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Alle respondenten (n=628) 7% 12% 42% 5% 34%

Leeftijdscategorie

Jongeren (n=57) 9% 16% 37% 13% 24%

Middelbaren (n=261) 6% 9% 43% 4% 37%

Ouderen (n=251) 8% 15% 45% 1% 31%

Woonkern

Venray (n=179) 5% 13% 44% 6% 31%

Leunen (n=89) 13% 13% 38% 5% 31%

Oostrum (n=73) 19% 13% 35% 2% 30%

Ysselsteyn (n=46*) 10% 7% 28% 7% 48%

Wanssum (n=43*) 4% 5% 55% 9% 27%

Merselo (n=42*) 9% 23% 15% 7% 45%

Blitterswijck (n=31*) 4% 17% 29% 8% 42%

Oirlo (n=26**) 1 1 11 1 12

Heide (n=12**) 1 1 4 1 5

Geijsteren (n=11**) 0 1 4 0 6

Smakt (n=11**) 0 0 6 0 5

Vredepeel (n=11**) 0 2 1 0 8

Veulen (n=8**) 2 0 2 1 3

Castenray (n=7**) 0 1 0 0 6

* Door de beperkte steekproefgrootte (minder dan n=50) zijn de resultaten voor 
deze woonkernen slechts indicatief van aard.
** Door de zeer beperkte steekproefgrootte (minder dan n=30) is het niet mogelijk 
om voldoende betrouwbare conclusies aan deze resultaten te verbinden. Voor de 
volledigheid zijn de absolute aantallen weergegeven (het aantal respondenten dat 
het betreffende antwoord heeft gegeven).



42

CONSUMEREN (C): VOORKOMEN VOEDSELVERSPILLING                                 
TOTAAL, PER LEEFTIJDSCATEGORIE EN PER WOONKERN

In nevenstaande tabel staan de resultaten op de vraag of men, zo veel 
mogelijk, voedselverspilling voorkomt of dit overweegt.

Vrijwel iedereen geeft aan dit ten minste wel eens te doen. In totaal geeft 
55% aan dit (bijna) altijd te doen. Nog eens 32% doet dit meestal, 11% 
doet dit wel eens en 1% zou het kunnen overwegen. (Afgerond) 0% 
doet het (vrijwel) nooit.

Er zijn geen (statistisch significante) verschillen gevonden tussen de 
leeftijdscategorieën en woonkernen.

9. In hoeverre maakt u de volgende duurzame keuzes of overweegt u dit op het gebied van consumeren. 
Ik voorkom voedselverspilling zo veel mogelijk

Basis: alle respondenten
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Alle respondenten (n=628) 55% 32% 11% 1% 0%

Leeftijdscategorie

Jongeren (n=57) 48% 30% 18% 0% 0%

Middelbaren (n=261) 58% 33% 8% 1% 0%

Ouderen (n=251) 60% 33% 6% 1% 0%

Woonkern

Venray (n=179) 58% 29% 10% 0% 1%

Leunen (n=89) 47% 48% 4% 0% 0%

Oostrum (n=73) 56% 34% 8% 1% 0%

Ysselsteyn (n=46*) 65% 22% 11% 2% 0%

Wanssum (n=43*) 48% 48% 5% 0% 0%

Merselo (n=42*) 65% 26% 6% 3% 0%

Blitterswijck (n=31*) 27% 45% 26% 2% 0%

Oirlo (n=26**) 13 12 1 0 0

Heide (n=12**) 7 3 2 0 0

Geijsteren (n=11**) 5 5 0 0 1

Smakt (n=11**) 5 4 2 0 0

Vredepeel (n=11**) 5 4 2 0 0

Veulen (n=8**) 5 3 0 0 0

Castenray (n=7**) 3 2 1 1 0

* Door de beperkte steekproefgrootte (minder dan n=50) zijn de resultaten voor 
deze woonkernen slechts indicatief van aard.
** Door de zeer beperkte steekproefgrootte (minder dan n=30) is het niet mogelijk 
om voldoende betrouwbare conclusies aan deze resultaten te verbinden. Voor de 
volledigheid zijn de absolute aantallen weergegeven (het aantal respondenten dat 
het betreffende antwoord heeft gegeven).
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CONSUMEREN (C): VOORKOMEN PLASTIC AFVAL                                      
TOTAAL, PER LEEFTIJDSCATEGORIE EN PER WOONKERN

In nevenstaande tabel staan de resultaten op de vraag of men, zo veel 
mogelijk, plastic afval voorkomt of dit overweegt.

In totaal geeft 28% aan dit (bijna) altijd te doen. Nog eens 37% doet dit 
meestal, 21% doet dit wel eens en 7% zou het kunnen overwegen. 7% 
doet het (vrijwel) nooit.

Middelbaren (31%) en ouderen (33%) geven relatief vaak aan dit (bijna) 
altijd te doen (jongeren: 15%), terwijl jongeren (15%) juist relatief vaak 
aangeven dit (vrijwel) nooit te doen (middelbaren: 2% en ouderen: 5%).

Hoewel de verschillen net niet statistisch significant zijn, lijken 
respondenten uit Leunen (12%) relatief minder vaak aan te geven dit 
(bijna) altijd te doen.

9. In hoeverre maakt u de volgende duurzame keuzes of overweegt u dit op het gebied van consumeren. 
Ik voorkom plastic afval zo veel mogelijk

Basis: alle respondenten
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Alle respondenten (n=627) 28% 37% 21% 7% 7%

Leeftijdscategorie

Jongeren (n=57) 15% 28% 27% 15% 15%

Middelbaren (n=261) 31% 38% 21% 6% 2%

Ouderen (n=250) 33% 46% 14% 1% 5%

Woonkern

Venray (n=178) 30% 40% 17% 6% 7%

Leunen (n=89) 12% 35% 38% 13% 2%

Oostrum (n=73) 27% 34% 34% 2% 3%

Ysselsteyn (n=46*) 35% 37% 5% 15% 8%

Wanssum (n=43*) 32% 23% 29% 6% 10%

Merselo (n=42*) 47% 31% 15% 6% 2%

Blitterswijck (n=31*) 18% 42% 30% 0% 10%

Oirlo (n=26**) 7 8 8 2 1

Heide (n=12**) 3 3 3 2 1

Geijsteren (n=11**) 4 2 4 0 1

Smakt (n=11**) 3 4 3 0 1

Vredepeel (n=11**) 3 3 4 0 1

Veulen (n=8**) 2 5 1 0 0

Castenray (n=7**) 3 2 1 0 1

* Door de beperkte steekproefgrootte (minder dan n=50) zijn de resultaten voor 
deze woonkernen slechts indicatief van aard.
** Door de zeer beperkte steekproefgrootte (minder dan n=30) is het niet mogelijk 
om voldoende betrouwbare conclusies aan deze resultaten te verbinden. Voor de 
volledigheid zijn de absolute aantallen weergegeven (het aantal respondenten dat 
het betreffende antwoord heeft gegeven).
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CONSUMEREN (C): ZUINIG OMGAAN MET SPULLEN                                    
TOTAAL, PER LEEFTIJDSCATEGORIE EN PER WOONKERN

In nevenstaande tabel staan de resultaten op de vraag of men zuinig is 
op zijn/haar spullen.

In totaal geeft 73% aan dit (bijna) altijd te doen. Nog eens 25% doet dit 
meestal en 2% doet dit wel eens. (Afgerond) 0% doet het (vrijwel) 
nooit.

Hoewel de verschillen net niet statistisch significant zijn, lijken jongeren 
(67%) relatief iets minder vaak aan te geven dit (bijna) altijd te doen 
(middelbaren: 77% en ouderen (74%).

Er zijn geen (statistisch significante) verschillen gevonden tussen de 
woonkernen.

9. In hoeverre maakt u de volgende duurzame keuzes of overweegt u dit op het gebied van consumeren. 
Ik ben zuinig op mijn spullen

Basis: alle respondenten
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Alle respondenten (n=628) 73% 25% 2% 0% 0%

Leeftijdscategorie

Jongeren (n=57) 67% 32% 1% 0% 0%

Middelbaren (n=261) 77% 21% 2% 0% 0%

Ouderen (n=251) 74% 23% 2% 1% 0%

Woonkern

Venray (n=179) 73% 25% 2% 0% 0%

Leunen (n=89) 84% 14% 1% 0% 1%

Oostrum (n=73) 64% 35% 1% 0% 0%

Ysselsteyn (n=46*) 82% 16% 2% 0% 0%

Wanssum (n=43*) 69% 31% 0% 0% 0%

Merselo (n=42*) 87% 13% 0% 0% 0%

Blitterswijck (n=31*) 57% 35% 8% 0% 0%

Oirlo (n=26**) 18 7 0 1 0

Heide (n=12**) 8 4 0 0 0

Geijsteren (n=11**) 8 2 0 0 0

Smakt (n=11**) 9 1 1 0 0

Vredepeel (n=11**) 10 1 0 0 0

Veulen (n=8**) 5 3 0 0 0

Castenray (n=7**) 6 1 0 0 0

* Door de beperkte steekproefgrootte (minder dan n=50) zijn de resultaten voor 
deze woonkernen slechts indicatief van aard.
** Door de zeer beperkte steekproefgrootte (minder dan n=30) is het niet mogelijk 
om voldoende betrouwbare conclusies aan deze resultaten te verbinden. Voor de 
volledigheid zijn de absolute aantallen weergegeven (het aantal respondenten dat 
het betreffende antwoord heeft gegeven).
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HERGEBRUIK/RECYCLING (H): AFVAL SCHEIDEN
TOTAAL, PER LEEFTIJDSCATEGORIE EN PER WOONKERN

In nevenstaande tabel staan de resultaten op de vraag of men, zo veel 
mogelijk, het afval scheidt of dit overweegt.

Vrijwel iedereen scheidt zijn/haar afval ten minste wel eens. In totaal 
geeft 86% aan dit (bijna) altijd te doen. Nog eens 11% doet dit meestal, 
1% doet dit wel eens en 2% zou het kunnen overwegen. 1% doet het 
(vrijwel) nooit.

Er zijn geen (statistisch significante) verschillen gevonden tussen de 
leeftijdscategorieën en woonkernen.

9. In hoeverre maakt u de volgende duurzame keuzes of overweegt u dit op het gebied van hergebruik/recycling. 
Ik scheid al mijn afval zo veel mogelijk

Basis: alle respondenten

T
O

TA
A

L
, P

E
R

 L
E

E
F

T
IJ

D
S

C
A

T
E

G
O

R
IE

 E
N

 W
O

O
N

K
E

R
N

Doe ik 
(bijna) altijd

Doe ik 
meestal

Doe ik wel 
eens

Zou ik kunnen 
overwegen

Doe ik 
(vrijwel) 

nooit

Alle respondenten (n=627) 86% 11% 1% 2% 1%

Leeftijdscategorie

Jongeren (n=57) 87% 8% 0% 5% 0%

Middelbaren (n=261) 84% 13% 0% 0% 2%

Ouderen (n=251) 88% 10% 2% 0% 0%

Woonkern

Venray (n=180) 87% 10% 1% 2% 1%

Leunen (n=89) 92% 8% 1% 0% 0%

Oostrum (n=72) 95% 3% 1% 0% 1%

Ysselsteyn (n=46*) 89% 8% 0% 2% 1%

Wanssum (n=43*) 92% 8% 0% 0% 0%

Merselo (n=42*) 84% 12% 5% 0% 0%

Blitterswijck (n=31*) 91% 5% 3% 0% 0%

Oirlo (n=26**) 21 2 2 1 0

Heide (n=12**) 10 0 2 0 0

Geijsteren (n=11**) 8 3 0 0 0

Smakt (n=11**) 10 0 1 0 0

Vredepeel (n=11**) 7 2 1 0 1

Veulen (n=8**) 7 1 0 0 0

Castenray (n=7**) 4 2 0 1 0

* Door de beperkte steekproefgrootte (minder dan n=50) zijn de resultaten voor 
deze woonkernen slechts indicatief van aard.
** Door de zeer beperkte steekproefgrootte (minder dan n=30) is het niet mogelijk 
om voldoende betrouwbare conclusies aan deze resultaten te verbinden. Voor de 
volledigheid zijn de absolute aantallen weergegeven (het aantal respondenten dat 
het betreffende antwoord heeft gegeven).
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HERGEBRUIK/RECYCLING (H): HERGEBRUIKEN I.P.V. WEGGOOIEN                                
TOTAAL, PER LEEFTIJDSCATEGORIE EN PER WOONKERN

In nevenstaande tabel staan de resultaten op de vraag of men eerst kijkt 
of men een product voor iets anders kan gebruiken voordat men het 
weggooit of dit overweegt.

In totaal geeft 38% aan dit (bijna) altijd te doen. Nog eens 39% doet dit 
meestal, 14% doet dit wel eens en 5% zou het kunnen overwegen. 4% 
doet het (vrijwel) nooit.

Jongeren (87%) geven relatief vaak aan dit (bijna) altijd te doen óf dit te 
overwegen (middelbaren: 73% en ouderen: 75%).

Er zijn geen (statistisch significante) verschillen gevonden tussen de 
woonkernen.

9. In hoeverre maakt u de volgende duurzame keuzes of overweegt u dit op het gebied van hergebruik/recycling. 
Ik kijk eerst of ik een product voor iets anders kan gebruiken voordat ik het weggooi

Basis: alle respondenten
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Alle respondenten (n=627) 38% 39% 14% 5% 4%

Leeftijdscategorie

Jongeren (n=57) 35% 51% 6% 7% 1%

Middelbaren (n=262) 39% 34% 16% 6% 6%

Ouderen (n=251) 41% 34% 19% 1% 5%

Woonkern

Venray (n=180) 31% 45% 13% 5% 5%

Leunen (n=89) 31% 39% 26% 2% 2%

Oostrum (n=73) 41% 31% 20% 7% 1%

Ysselsteyn (n=46*) 51% 29% 20% 0% 0%

Wanssum (n=43*) 42% 36% 14% 0% 9%

Merselo (n=42*) 49% 33% 15% 3% 0%

Blitterswijck (n=31*) 26% 45% 21% 3% 4%

Oirlo (n=26**) 16 5 5 0 0

Heide (n=12**) 5 4 2 1 0

Geijsteren (n=11**) 6 1 4 0 0

Smakt (n=11**) 6 4 0 1 0

Vredepeel (n=11**) 6 1 3 1 0

Veulen (n=8**) 5 2 0 1 0

Castenray (n=7**) 3 2 1 1 0

* Door de beperkte steekproefgrootte (minder dan n=50) zijn de resultaten voor 
deze woonkernen slechts indicatief van aard.
** Door de zeer beperkte steekproefgrootte (minder dan n=30) is het niet mogelijk 
om voldoende betrouwbare conclusies aan deze resultaten te verbinden. Voor de 
volledigheid zijn de absolute aantallen weergegeven (het aantal respondenten dat 
het betreffende antwoord heeft gegeven).
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HERGEBRUIK/RECYCLING (H): SPULLEN DOORGEVEN                                            
TOTAAL, PER LEEFTIJDSCATEGORIE EN PER WOONKERN

In nevenstaande tabel staan de resultaten op de vraag of men, indien 
mogelijk, spullen die men niet meer gebruikt, doorgeeft of dit 
overweegt.

In totaal geeft 40% aan dit (bijna) altijd te doen. Nog eens 30% doet dit 
meestal, 20% doet dit wel eens en 8% zou het kunnen overwegen. 3% 
doet het (vrijwel) nooit.

Jongeren (76%) doen dit relatief minder vaak op zijn minst wel eens 
(middelbaren: 94% en ouderen 95%). De jongeren die dit nu nog niet 
doen, geven wel vaak aan dit te kunnen overwegen: 19 procentpunt.

Er zijn geen (statistisch significante) verschillen gevonden tussen de 
woonkernen.

9. In hoeverre maakt u de volgende duurzame keuzes of overweegt u dit op het gebied van hergebruik/recycling. 
Spullen die ik niet meer gebruik geef ik door, indien mogelijk

Basis: alle respondenten

T
O

TA
A

L
, P

E
R

 L
E

E
F

T
IJ

D
S

C
A

T
E

G
O

R
IE

 E
N

 W
O

O
N

K
E

R
N

Doe ik 
(bijna) altijd

Doe ik 
meestal

Doe ik wel 
eens

Zou ik kunnen 
overwegen

Doe ik 
(vrijwel) 

nooit

Alle respondenten (n=627) 40% 30% 20% 8% 3%

Leeftijdscategorie

Jongeren (n=57) 37% 21% 19% 19% 4%

Middelbaren (n=262) 43% 31% 20% 4% 2%

Ouderen (n=251) 42% 33% 20% 2% 3%

Woonkern

Venray (n=180) 38% 28% 18% 11% 4%

Leunen (n=89) 36% 38% 21% 4% 2%

Oostrum (n=73) 34% 27% 31% 6% 2%

Ysselsteyn (n=46*) 37% 24% 33% 7% 0%

Wanssum (n=43*) 34% 32% 32% 0% 1%

Merselo (n=42*) 25% 45% 22% 2% 3%

Blitterswijck (n=31*) 45% 41% 14% 0% 0%

Oirlo (n=26**) 9 14 3 0 0

Heide (n=12**) 4 6 2 0 0

Geijsteren (n=11**) 5 2 4 0 0

Smakt (n=11**) 4 2 4 1 0

Vredepeel (n=11**) 7 1 2 1 0

Veulen (n=8**) 2 5 1 0 0

Castenray (n=7**) 2 2 1 0 2

* Door de beperkte steekproefgrootte (minder dan n=50) zijn de resultaten voor 
deze woonkernen slechts indicatief van aard.
** Door de zeer beperkte steekproefgrootte (minder dan n=30) is het niet mogelijk 
om voldoende betrouwbare conclusies aan deze resultaten te verbinden. Voor de 
volledigheid zijn de absolute aantallen weergegeven (het aantal respondenten dat 
het betreffende antwoord heeft gegeven).
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HERGEBRUIK/RECYCLING (H): SPULLEN REPAREREN                                            
TOTAAL, PER LEEFTIJDSCATEGORIE EN PER WOONKERN

In nevenstaande tabel staan de resultaten op de vraag of men spullen zo 
veel mogelijk repareert/ laat repareren of dit overweegt.

In totaal geeft 32% aan dit (bijna) altijd te doen. Nog eens 36% doet dit 
meestal, 18% doet dit wel eens en 9% zou het kunnen overwegen. 5% 
doet het (vrijwel) nooit.

Jongeren (15%) doen dit relatief minder vaak (bijna) altijd (middelbaren: 
38% en ouderen 37%). Jongeren (16%) geven wel vaker aan dit te 
kunnen overwegen.

Er zijn geen (statistisch significante) verschillen gevonden tussen de 
woonkernen.

9. In hoeverre maakt u de volgende duurzame keuzes of overweegt u dit op het gebied van hergebruik/recycling. 
Ik repareer spullen zo veel mogelijk of laat dit doen

Basis: alle respondenten
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Alle respondenten (n=627) 32% 36% 18% 9% 5%

Leeftijdscategorie

Jongeren (n=57) 15% 39% 22% 16% 8%

Middelbaren (n=262) 38% 33% 17% 7% 5%

Ouderen (n=251) 37% 38% 16% 5% 3%

Woonkern

Venray (n=180) 29% 34% 17% 13% 7%

Leunen (n=89) 29% 37% 27% 3% 3%

Oostrum (n=73) 37% 34% 27% 1% 1%

Ysselsteyn (n=46*) 51% 26% 15% 7% 0%

Wanssum (n=43*) 35% 35% 22% 8% 0%

Merselo (n=42*) 38% 47% 9% 3% 4%

Blitterswijck (n=31*) 24% 39% 32% 2% 3%

Oirlo (n=26**) 11 10 5 0 0

Heide (n=12**) 3 5 3 0 1

Geijsteren (n=11**) 4 1 3 2 1

Smakt (n=11**) 6 4 1 0 0

Vredepeel (n=11**) 6 3 1 1 0

Veulen (n=8**) 1 4 3 0 0

Castenray (n=7**) 3 3 0 1 0

* Door de beperkte steekproefgrootte (minder dan n=50) zijn de resultaten voor 
deze woonkernen slechts indicatief van aard.
** Door de zeer beperkte steekproefgrootte (minder dan n=30) is het niet mogelijk 
om voldoende betrouwbare conclusies aan deze resultaten te verbinden. Voor de 
volledigheid zijn de absolute aantallen weergegeven (het aantal respondenten dat 
het betreffende antwoord heeft gegeven).
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OPEN OPMERKINGEN/AANVULLINGEN OP ONDERZOEK
Ongeveer een op de drie deelnemers wil nog iets kwijt over circulaire economie. De gegeven opmerkingen lopen sterk uiteen.

Ongeveer één op de drie heeft nog 
een opmerking/aanvulling gedaan 
op het onderzoek. De gegeven 
opmerkingen lopen sterk uiteen. In 
nevenstaand kader is een 
bloemlezing van de antwoorden 
weergegeven, met het oogmerk een 
beeld te geven van het type 
opmerkingen dat is gegeven. 

15. Wilt u nog iets kwijt over circulaire economie dat niet behandeld is in de vragenlijst? n=209
Basis: Wil nog iets kwijt over circulaire economie dat niet behandeld is in de vragenlijst

Hieronder volgt een bloemlezing van de gegeven antwoorden. De antwoorden zijn letterlijk overgenomen en kunnen dus taal- en spelfouten bevatten.

‘we rijden zelf 2 electrische wagens en hebben zonnepanelen. We zijn bezig met een warmte pomp. We missen laadpalen in ons dorp oostrum’
‘Veel meer bekendheid aan geven; voor wat betreft subsidie, dat kan je pas krijgen als je zelf al veel geld hebt om het gross vd rekening zelf kunt 
betalen. Is ook te ingewikkeld om subsidie aan te vragen.’
‘Straatverlichting , schemerschakelaars plaatsen, nu een grote verspilling van energie’
‘Plastic apart inleveren is goed, maar het uitzicht mag ook wel in overweging genomen worden’
‘Op gebied van energie zuinig leven, vind dat er extra aandacht voor de mensen met laag inkomen (voorkeur werkende mensen of mensen die iets 
voor de samenleving betekenen). Deze doelgroep kunnen vaak niet de investering doen, bijvoorbeeld isolatie of zonnepanelen.’
‘Nogmaals, onze Nederlands vergroening waanzin en co2 obsessie leid tot globale temperatuur verschil van 0,0007 graden en we maken ons land 
economisch kapot.’
‘kringloop openen met spullen die op de stort worden aangeboden maar waar niets aan mankeert’
‘Ik weet in Venray niet altijd te vinden wat er gedaan wordt aan de circulaire economie. Het herstel cafe is veel te weinig open.’
‘Is belangrijk, maar ook lastig om zelf te verzinnen wat nu het beste is of wat er mogelijk is. Actieve ondersteuning en informatie is een grote hulp’
‘Het creëren van duurzame (zonne)energie is prima, maar dan op daken van woningen, scholen, industriehallen etc. Niet en nooit ten koste van 
landbouwgronden en natuurgebieden! Ook niet als dat voormalige vuilstortplaatsen zijn!!!!’
‘Er zouden zoveel mogelijk herbruikbare of afbreekbare  materialen te koop moeten zijn in de winkels’
‘de vleesindustrie en alles wat er mee samenhangt moet drastisch veranderen. Men zou minder met vakantie kunnen gaan naar het buitenland met de 
auto of vliegtuig. Men zou minder spullen moeten kopen.’
‘De circulaire dingen zijn meestal duur en moeilijk te regelen  gemak diens de mens (niet)’
‘Als er een industrie is die helemaal circulair kan worden dan is het de agrarische sector. Wij moeten die ondernemers stimuleren om circulair te gaan 
worden en niet met wet en regelgeving afdwingen’
‘Hoe zit het met de vraag in hoeverre wij als consumenten vinden dat bv. producenten en voedingsindustrie verplicht kunnen worden om minder 
soorten plastic, rubber enz. te produceren zodat recycling efficiënter kan?’
‘Fiets Route maken waarop mensen die aan huis (biologische of circulaire) producten aanbieden te vinden zijn’
‘Ik blijf gas stoken. Tenzij overheid alles betaalt’
‘Maak circulair investeren voor iedereen toegankelijk veel investeringen kunnen zeker niet door iedereen gedaan worden’
‘Jammer dat de energie transitie juist veel voordeel oplevert voor de beter gesitueerde. Het zou beter zijn als de 'gewone man' ook financieel de 
mogelijkheid kreeg om hier aan mee te werken. Ik zie dit vooral terug in het plaatsen van zonnepanelen. Waarom niet de gewone burger de 
mogelijkheid geven tot het plaatsen van wat meer zonnepanelen en voor de terug geleverde elektriciteit een prijs krijt die conform de markprijs is.’
‘Qua vervoer is het niet mogelijk om rekening te houden met het milieu.’
‘Teveel voorwerpen worden gemaakt met een korte levensduur in gedachten’


